Τυποποιημένη Μορφή Μεγάλων Αριθμών - Φύλλο Εργασίας
Πολλαπλασιασμοί με το 10, 100, 1000

1. Να κάνετε τους παρακάτω πολλαπλασιασμούς:

	15.10=…………..
	128.10=……….…..
	2,7.10=…………..
	8,234.10=…..……..
	0,17.10=…………..


2. Συμπέρασμα: Όταν πολλαπλασιάζουμε έναν αριθμό με το 10, προσθέτουμε ένα ……………………………………. ή μετακινούμε την υποδιαστολή μια θέση προς τα …………………………………….

3. Να κάνετε τους παρακάτω πολλαπλασιασμούς:

	65.100=………..…..
	0,81.100=………..
	8,592.100=….……..
	37,1.100=…….……..


4. Συμπέρασμα: Όταν πολλαπλασιάζουμε έναν αριθμό με το 100, προσθέτουμε ……………………………..…………………………………. ή μετακινούμε την υποδιαστολή ……………….. θέσεις προς τα …………………………………….

5. Ομοίως, όταν πολλαπλασιάζουμε έναν αριθμό με το 1000, προσθέτουμε ……………………………..…………………………………. ή μετακινούμε την υποδιαστολή ……………….. θέσεις προς τα ……………………………………. κλπ.
Διαιρέσεις με το 10, 100, 1000

6. Να κάνετε τις παρακάτω διαιρέσεις:

	120:10=………..
	1500:10=………..
	21,7:10=………..
	8,34:10=………..
	0,071:10=………..


7. Συμπέρασμα: Όταν διαιρούμε έναν αριθμό με το 10, ………………………………. ένα ……………………………………. ή μετακινούμε την υποδιαστολή μια θέση προς τα …………………………………….

8. Να κάνετε τις παρακάτω διαιρέσεις:

	1800:100=………..
	120:100=………..
	2,7:100=………..
	82,34:100=………..
	0,07:100=………..


9. Συμπέρασμα: Όταν διαιρούμε έναν αριθμό με το 100, ………………………………. ..…………………………………. ή μετακινούμε την υποδιαστολή ……..… θέσεις προς τα …………………………….

10. Ομοίως όταν διαιρούμε έναν αριθμό με το 1.000, ………………………………..…………………………………. ή μετακινούμε την υποδιαστολή ……..… θέσεις προς τα …………………………….
Πολλαπλασιασμοί με το 0,1, 0,01, 0,001

11. Να κάνετε τους παρακάτω πολλαπλασιασμούς:

	82.0,1=………………………….…….…..
	3100.0,1=………………………..……..
	859,2.0,1=……………………………..


12. Με ποιο τρόπο κάνατε τους πολλαπλασιασμούς; …………………………………………………………………..
13. Συμπέρασμα: Όταν πολλαπλασιάζουμε έναν αριθμό με το 0,1 είναι σα να τον διαιρούμε με το ………… , δηλαδή μετακινούμε την υποδιαστολή ………………………. προς τα …………………………….
14. Να κάνετε τους παρακάτω πολλαπλασιασμούς:

	592.0,01=………………………….…….…..
	6300.0,01=………………………..……..
	0,752.0,01=…………………………..


15. Συμπέρασμα: Όταν πολλαπλασιάζουμε έναν αριθμό με το 0,01 είναι σα να τον διαιρούμε με το …………, δηλαδή μετακινούμε την υποδιαστολή ………… θέσεις προς τα …………………………….

16. Ομοίως όταν πολλαπλασιάζουμε έναν αριθμό με το 0,001 είναι σα να τον διαιρούμε με το ……………, δηλαδή μετακινούμε την υποδιαστολή ………… θέσεις προς τα …………………………….

Τυποποιημένη μορφή Μεγάλων Αριθμών

17. Να υπολογίσετε τις δυνάμεις
	101=………..
	102=……………..
	103=………….……..
	104=…………………..
	105=…………..……..


18. Συμπέρασμα: Μια δύναμη του 10 της μορφής 10ν είναι ίση με το 1 ακολουθούμενο από ……………………………………………….

19. Να κάνετε τους πολλαπλασιασμούς:
	54.102=…..……..
	447.104=……………..
	6,2.103=……….……..
	50,4.102=……………..


20. Συμπέρασμα: Για να πολλαπλασιάσουμε έναν αριθμό με μια δύναμη του 10 της μορφής 10ν προσθέτουμε ……………………………………. ή μετακινούμε την υποδιαστολή ………………………………. προς τα …………………………

21. Να γράψετε τον αριθμό 3.670.000 ως γινόμενο ενός δεκαδικού αριθμού με μια δύναμη του 10. Ο δεκαδικός αριθμός να είναι ανάμεσα στο 1 και το 10. 

Απάντηση: 3.670.000=3,67.106
	Η μορφή αυτή του αριθμού  3,67.106  δηλαδή α.10ν με 1
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α<10 ονομάζεται τυποποιημένη μορφή του αριθμού.


22. Μπορούσαμε να γράψουμε και 3.670.000=36,7.105, είναι σωστό αλλά δεν είναι η τυποποιημένη μορφή του αριθμού (το 36,7 δεν είναι ανάμεσα στο 1 και το 10).

23. Να γράψετε τους παρακάτω αριθμούς σε τυποποιημένη μορφή:
	4.000=…………..….
	58.329.200.000=………..……….……..
	16.000.000.000.000.000=……...…..


Ασκήσεις για το σπίτι

24. Να κάνετε τους πολλαπλασιασμούς: 
6.102=…………………………….……………..
38.103=…..…….……………………….………….

15.0,1=………………..………….….…….…..

4,47.104=…………………………………………..

4480.0,1=……………..….…………..……..

0,967.0,01=………………………………………

9,1.103=…………………………………..……..

82:10=………………………….…….………….….

3100:100=……………………………..……..

86409,2.0,0001=…………………………….

31.652:103=…………………..……..……..

25. α) Να υπολογίσετε τις παραστάσεις:
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β) Να γράψετε τους παρακάτω αριθμούς ως μια παράσταση της μορφής του α΄ ερωτήματος;  2851=…………………………………………………………………….……………   572=……………………………………..…………..….…
6703=………………………………………………………………….…………   53.734=…..……………………………………………………

26. Να γραφούν σε τυποποιημένη μορφή: 7.000=……..…..……… , 235.100.000=…………………….……..
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